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PENGANTAR

● Prabowo Subianto, Ganjar Pranowo dan Anies Baswedan hingga sejauh masih menjadi poros 

utama kekuatan bakal capres yang akan bersaing di pemilu 2024 mendatang. Dalam berbagai 

temuan survei opini publik, tiga nama tersebut memiliki dukungan paling menonjol secara signifikan 

ketimbang nama-nama lain.

● Nama-nama lain, dalam konteks sebagai calon presiden, tidak banyak warga yang 

mengunggulkannya. Namun dalam konteks calon wakil presiden, preferensi publik menunjukkan 

variasi yang cukup besar kepada sejumlah nama. Maka, apakah dukungan yang cukup besar 

kepada nama-nama bakal cawapres akan memberi dampak elektoral jika disimulasikan 

berpasangan dengan capres?

● Kemudian, partai-partai politik juga sudah semakin jelas arah dukungannya, terakhir Golkar dan 

PAN secara resmi mendeklarasikan dukungannya kepada Prabowo Subianto sebagai capres. 

Bagaimana efeknya terhadap basis pendukung partai, apakah arah dukungannya sejalan dengan 

arah dukungan partai?
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PENGANTAR

● Terkait arah dukungan Golkar dan PAN, banyak kalangan yang berpendapat bahwa keputusan 

Golkar dan PAN bergabung dalam koalisi pengusung Prabowo Subianto merupakan arahan dari 

Presiden Joko Widodo. Lantas bagaimana persepsi publik terkait hal ini?

● Polling Institute akan memaparkan tentang temuan terbaru terkait pertanyaan-pertanyaan di atas. 

Peta dukungan capres dan cawapres saat ini, efek elektoral cawapres, dukungan terhadap partai 

politik, arah dukungan basis partai kepada capres, serta persepsi terkait kepercayaan publik 

terhadap intervensi Presiden terhadap arah dukungan partai.
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METODOLOGI

● Populasi: WNI usia => 17 tahun atau sudah menikah, dan memiliki telepon 

seluler (sekitar 83% dari total populasi nasional).

● Sampling: Pembangkitan nomor telepon secara acak, random digit dialing 

(RDD).

● Sampel: 1201 responden.

● MoE/CI: ± 2.9% / 95% (asumsi simple random sampling).

● Metode: Wawancara via telepon oleh pewawancara terlatih.

● Periode: 21-25 Agustus 2023. 
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FLOW CHART PENARIKAN SAMPLE
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1. Membangkitkan nomor 

telepon secara acak 2. Validasi No Telepon

3. Dialing & Screening

WNI, Usia

17+/Menikah

Lainnya

4. Interview



VALIDASI SAMPLE
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RESPONSE RATE
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Total nomor telepon yang 

dikontak (dialed) 

Total pemilik telepon yang 

mengaku WNI usia 17+/ 

menikah 

Jumlah Responden yang 

berhasil diwawancarai

21375 1882 1201



VALIDASI SAMPLE

8

KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI

Laki-laki 63.5 50.0 50.0 Islam 89.4 87.6 87.2

Perempuan 36.5 50.0 50.0 Protestan/Katolik 8.6 9.7 9.9

Lainnya 2.0 2.7 3.0

Pedesaan 40.0 50.4 50.2

Perkotaan 60.0 49.6 49.8 Jawa 42.5 40.4 40.2

Sunda 17.7 15.8 15.5

<= 20 tahun 6.5 9.9 10.3 Batak 4.0 3.6 3.6

21-25 tahun 13.4 12.5 12.5 Madura 2.7 3.0 3.0

26-30 tahun 15.6 13.0 13.5 Betawi 2.4 2.9 2.9

31-35 tahun 13.6 12.1 12.0 Minang 2.7 2.7 2.7

36-40 tahun 13.5 11.7 11.6 Bugis 4.9 2.6 2.7

41-45 tahun 9.8 10.3 9.8 Melayu 5.7 2.3 2.3

46-50 tahun 10.8 8.3 8.6 Lainnya 17.5 26.7 27.1

51-55 tahun 7.7 7.0 6.6

56-60 tahun 4.9 5.1 5.1 <= SD 10.6 36.0 37.0

> 60 tahun 4.2 10.0 10.1 SLTP 12.5 18.2 18.0

SLTA 51.8 31.5 31.2

Kuliah 24.8 13.9 13.7

PENDIDIKAN

GENDER

DESA-KOTA

USIA

AGAMA

ETNIS



VALIDASI SAMPLE
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI

ACEH 1.7 1.8 1.8 NUSA TENGGARA BARAT 1.9 1.9 1.9

SUMATERA UTARA 5.2 5.3 5.3 NUSA TENGGARA TIMUR 1.7 2.0 2.0

SUMATERA BARAT 2.3 2.0 2.0 KALIMANTAN BARAT 1.6 1.9 1.9

RIAU 2.7 2.3 2.3 KALIMANTAN TENGAH 0.8 1.0 1.0

JAMBI 1.4 1.3 1.3 KALIMANTAN SELATAN 1.4 1.5 1.5

SUMATERA SELATAN 2.1 3.1 3.1 KALIMANTAN TIMUR 1.3 1.4 1.4

BENGKULU 1.3 0.7 0.7 KALIMANTAN UTARA 0.2 0.2 0.2

LAMPUNG 3.4 3.2 3.2 SULAWESI UTARA 1.4 1.0 1.0

KEPULAUAN BANGKA BELITUNG 0.8 0.5 0.5 SULAWESI TENGAH 1.3 1.1 1.1

KEPULAUAN RIAU 0.8 0.7 0.7 SULAWESI SELATAN 3.5 3.3 3.3

DKI JAKARTA 4.7 4.1 4.1 SULAWESI TENGGARA 1.1 0.9 0.9

JAWA BARAT 18.7 17.6 17.6 GORONTALO 0.5 0.4 0.4

JAWA TENGAH 10.5 13.9 13.9 SULAWESI BARAT 0.7 0.5 0.5

DI YOGYAKARTA 2.0 1.4 1.4 MALUKU 0.5 0.7 0.7

JAWA TIMUR 15.2 15.5 15.5 MALUKU UTARA 0.1 0.5 0.5

BANTEN 6.0 4.4 4.4 PAPUA BARAT 0.5 0.4 0.4

BALI 1.2 1.6 1.6 PAPUA 1.2 1.7 1.7

PROVINSIPROVINSI



PEMILIHAN PARTAI DPR RI
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PEMILIHAN PARTAI DPR RI
Jika pemilihan anggota DPR diadakan sekarang ini, partai atau calon dari partai mana yang akan Ibu/Bapak pilih 

dari daftar partai berikut ini? (%) 

25,7
15,2

9,0
6,8

6,2
5,2

4,6
3,9

1,9
1,9

0,8
0,5
0,4
0,4
0,3
0,2
0,1
0,1

16,6
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PDIP unggul 25.7%. Berikutnya Gerindra 15.2%,

Golkar 9%, Demokrat 6.8%, PKS 6.2%, PKB 5.2%,

NasDem 4.6%, dan PAN 3.9%, PPP dan Perindo

masing-masing 1.9%, sementara partai lainnya

kurang dari 1%. Belum menyebutkan pilihan 16.6%.



PEMILIHAN PARTAI DPR RI MENURUT DEMOGRAFI
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BASE PKB

Geri

ndr

a

PDI

P

Gol

kar

Nas

De

m

Bur

uh

Gel

ora
PKS PKN

Han

ura

Gar

uda
PAN PBB

De

mok

rat

PSI
Peri

ndo
PPP

Um

mat

TT/T

J

GENDER

Laki-laki 50.0 6.7 18.1 27.4 6.4 4.9 0.2 0.3 5.4 0.3 0.3 0.4 3.5 0.4 6.4 1.2 0.6 2.9 0.7 14.0

Perempuan 50.0 3.7 12.4 24.0 11.7 4.4 0.5 0.0 7.0 0.0 0.6 0.0 4.3 0.4 7.2 0.5 3.2 0.9 0.2 19.2

USIA

<= 21 tahun 11.5 1.6 21.2 28.0 4.5 6.2 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 6.1 0.0 8.6 0.0 5.5 2.2 0.9 12.9

22 - 25 tahun 10.9 7.8 21.4 27.9 3.0 7.7 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 5.2 0.7 9.1 0.9 1.1 1.2 1.7 9.4

26 - 40 tahun 36.8 5.2 16.1 21.6 9.3 4.1 0.8 0.4 6.5 0.0 0.7 0.6 5.2 0.1 5.2 1.8 1.5 2.8 0.2 17.8

41 - 55 tahun 25.7 7.9 9.3 25.8 9.0 4.9 0.2 0.0 6.3 0.6 0.7 0.0 2.6 1.0 9.4 0.2 1.7 1.5 0.2 18.8

> 55 tahun 15.1 1.4 14.2 32.2 16.3 2.1 0.0 0.0 10.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 3.1 0.1 0.8 0.7 0.3 17.9

ETNIS

Jawa 40.4 9.3 9.7 33.1 9.4 4.8 0.7 0.0 5.7 0.0 0.0 0.2 1.9 0.3 5.5 0.8 1.8 2.5 0.3 14.0

Sunda 15.8 4.6 17.2 12.6 9.3 4.8 0.1 0.4 6.6 0.0 0.0 0.0 7.3 0.2 6.8 0.3 1.5 3.7 0.0 24.6

Batak 3.6 0.0 16.6 32.4 14.5 5.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 2.2 2.2 8.6 1.4 2.5 0.0 1.2 9.4

Madura 3.0 12.7 21.2 21.2 4.0 0.0 0.0 0.0 10.6 0.0 0.0 0.0 6.1 0.0 2.9 1.2 0.0 4.1 0.0 16.0

Betawi 2.9 0.0 20.9 18.1 2.3 3.1 0.0 0.0 40.5 0.0 0.0 0.0 2.7 0.8 1.7 0.0 0.0 4.4 0.0 5.4

Minang 2.7 0.0 12.3 15.9 7.9 6.7 0.0 0.0 13.4 0.0 0.0 0.0 4.0 1.8 10.2 0.0 7.0 2.0 6.9 11.9

Bugis 2.6 1.2 22.0 5.7 1.7 8.4 0.0 0.0 10.1 0.0 0.0 0.0 3.9 2.5 8.0 1.1 2.9 1.0 2.4 29.0

Melayu 2.3 0.0 7.3 29.2 5.9 1.1 0.0 0.0 6.1 0.0 14.5 0.0 11.9 0.0 7.5 0.0 2.5 0.0 0.0 14.0

Lainnya 26.7 1.1 21.3 25.3 10.0 4.7 0.1 0.3 2.2 0.6 0.5 0.0 4.3 0.0 8.9 1.3 1.9 0.0 0.0 17.5

AGAMA

Islam 87.6 5.7 15.6 23.2 8.2 5.1 0.3 0.1 7.0 0.0 0.5 0.2 4.1 0.4 7.2 0.8 2.0 2.2 0.5 16.8

Protestan/Katolik 9.7 1.3 8.6 42.6 17.4 1.2 0.2 0.0 0.8 1.3 0.0 0.0 2.7 0.8 5.3 1.5 1.2 0.0 0.0 15.0

Lainnya 2.7 1.7 25.9 47.4 6.3 1.3 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.6

PDIP unggul di banyak kelompok

demografi, kecuali di kelompok etnis

Sunda, Betawi, Bugis, kalangan

pendidikan tinggi.



PEMILIHAN PARTAI DPR RI MENURUT DEMOGRAFI
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BASE PKB
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PENDIDIKAN

<= SD 36.4 6.1 15.5 26.4 11.0 2.2 0.6 0.0 7.2 0.4 0.5 0.6 2.4 0.2 5.0 0.8 0.5 1.8 0.5 18.5

SLTP 18.2 4.3 15.1 29.8 9.3 5.6 0.0 0.0 5.3 0.0 0.7 0.0 2.5 0.0 6.2 0.5 0.0 1.6 0.4 18.7

SLTA 31.5 5.2 13.6 26.9 6.3 7.1 0.4 0.2 5.2 0.1 0.2 0.0 6.8 0.4 7.7 0.3 3.8 2.5 0.4 12.8

Kuliah 13.9 4.0 18.5 15.8 9.9 4.4 0.0 0.5 7.1 0.0 0.5 0.0 2.8 1.4 10.2 2.4 3.4 1.2 0.2 17.5

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.7 5.7 8.8 33.1 11.8 5.4 1.3 0.0 6.8 0.8 0.0 0.0 3.1 0.0 3.8 1.9 1.4 2.7 0.3 13.1

Buruh kasar, 

bengkel/teknisi, satpam, 

supir/ojek, pedagang kecil 

(warung/kaki lima), kerja 

tidak tetap, dll

25.1 2.0 21.4 28.1 9.0 3.8 0.3 0.0 5.8 0.0 0.5 0.8 3.8 0.0 4.7 0.7 0.6 2.0 0.9 15.5

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll. 10.4 5.9 16.1 32.3 2.4 5.2 0.2 1.3 5.4 0.0 0.0 0.0 4.7 2.1 8.9 1.3 0.0 2.4 0.4 11.3

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional 

(dokter, pengacara, 

konsultan), dll

13.6 12.7 15.9 20.7 6.3 4.4 0.1 0.0 6.3 0.1 0.2 0.0 5.3 0.5 8.2 1.1 3.6 1.9 0.2 12.5

Ibu rumah tangga 23.9 4.4 13.3 18.7 14.4 4.6 0.1 0.0 8.1 0.0 1.3 0.0 3.3 0.5 6.4 0.1 1.6 0.8 0.3 22.1

Masih sekolah/kuliah 7.7 3.5 15.3 27.4 4.2 6.1 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 6.0 0.0 12.2 0.0 7.7 2.5 0.5 10.9

Lainnya 2.6 2.0 9.5 13.2 2.6 1.8 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.8 0.6 1.5 3.9 0.0 41.2

PENDAPATAN

<1juta 23.0 7.0 13.4 26.0 11.8 5.1 1.0 0.0 3.8 0.6 0.0 0.4 2.2 0.3 5.2 0.2 1.6 0.6 0.2 20.7

1-<2juta 29.5 4.3 18.5 25.9 12.0 3.9 0.2 0.0 6.4 0.0 0.5 0.0 4.1 0.7 5.9 0.5 1.8 0.7 0.7 13.8

2-<4juta 28.6 6.4 14.5 27.4 5.6 4.9 0.3 0.2 6.5 0.1 0.3 0.5 4.7 0.1 7.6 1.3 2.4 2.8 0.2 14.3

=>4juta 18.8 3.8 16.0 23.8 6.1 5.7 0.0 0.4 9.1 0.0 1.4 0.0 5.3 0.6 5.9 1.7 1.6 4.6 0.7 13.4

PDIP unggul di banyak kelompok

demografi, kecuali di kelompok etnis

Sunda, Betawi, Bugis, kalangan

pendidikan tinggi.



PEMILIHAN PARTAI DPR RI MENURUT WILAYAH
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BASE PKB
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ndr

a
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DESA_KOTA

Pedesaan 50.4 6.1 11.6 29.5 9.0 4.9 0.5 0.1 4.5 0.0 0.6 0.2 2.3 0.2 6.2 0.2 1.3 2.2 0.6 19.8

Perkotaan 49.6 4.3 19.0 21.8 9.1 4.4 0.2 0.1 7.9 0.3 0.3 0.3 5.5 0.5 7.4 1.5 2.4 1.6 0.3 13.3

WILAYAH

SUMATERA 21.2 1.1 19.6 24.0 11.6 6.0 1.2 0.0 4.5 0.0 0.3 0.6 2.8 0.6 7.3 0.6 2.6 0.9 1.4 14.9

BANTEN 4.4 1.7 29.7 26.8 2.4 4.5 0.0 0.0 12.4 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 5.3 1.1 4.4 1.6 0.0 8.4

DKI 4.1 0.0 4.5 16.3 1.8 8.3 0.0 0.0 25.8 0.0 1.3 0.0 6.0 0.6 20.0 1.2 0.0 6.5 0.0 7.8

JABAR 17.6 3.6 14.4 18.2 14.1 5.4 0.1 0.3 4.3 0.0 0.0 0.0 8.2 0.3 5.4 0.5 1.4 0.4 0.4 23.0

JATENG DIY 15.3 13.5 6.4 32.3 5.2 2.0 0.1 0.0 6.8 0.0 0.0 0.0 3.3 0.8 3.5 1.2 0.8 4.4 0.3 19.4

JATIM 15.5 11.5 12.9 26.8 6.7 6.3 0.1 0.0 9.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 8.0 2.1 1.1 2.0 0.2 11.6

BALI NUSA 5.5 2.3 25.2 33.3 3.9 2.0 0.0 1.3 0.8 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 6.6 0.0 0.0 0.0 0.0 23.3

KALIMANTAN 6.0 2.9 10.3 37.6 16.0 3.9 0.0 0.0 2.4 0.0 3.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 5.1 4.6 0.0 9.2

SULAWESI 7.2 1.2 15.7 21.6 8.0 3.7 0.4 0.0 3.3 0.2 1.8 0.0 6.9 0.9 8.7 0.4 3.8 0.4 0.0 23.1

MALUKU PAPUA 3.3 0.0 29.9 25.4 10.8 0.0 0.0 0.0 1.4 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.7 0.0 0.0 0.7 0.0 13.1

PDIP unggul di Sebagian besar wilayah, kecuali Banten dan Maluku Papua Gerindra unggul, dan di DKI Jakarta PKS unggul.



PEMILIHAN PRESIDEN
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PEMILIHAN PRESIDEN
(SIMULASI 19 NAMA SEMI TERBUKA)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut ini? (%) 

26,2
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Simulasi 19 nama semi terbuka dan boleh untuk

menyebutkan nama lainnya, Prabowo dan Ganjar

teratas dan berimbang, masing-masing 26.2% dan

25.6%, baru kemudian Anies 14.8%, Ridwan Kamil

4.3%, nama lain lebih rendah dukungannya,

sementara belum menjawab 16.9%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 3 NAMA)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut ini? (%) 
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Simulasi 3 nama, Prabowo 36.2%

unggul atas Ganjar 32.4%, dan Anies

20%. Belum menjawab sekitar

11.3%.



PEMILIHAN PRESIDEN
(SIMULASI 2 NAMA)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut ini? (%) 
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Anies Baswedan Ganjar Pranowo TT/TJ

Simulasi 2 nama, Ganjar 48.6%

unggul atas Anies 30.6%, belum

menjawab 20.8%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 NAMA)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut ini? (%) 

19
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Simulasi 2 nama, Prabowo 56%

unggul atas Anies 26%, belum

menjawab 18.1%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 NAMA)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 nama, Prabowo

47.9% unggul atas Ganjar 38.3%,

belum menjawab 13.8%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 3 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Erick Thohir
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Pada simulasi 3 pasangan, Prabowo-

ET 38.5% unggul atas Ganjar-Sandi

32.5%, sementara Anies-AHY 18.8%.

Belum menjawab 10.2%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 3 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Erick Thohir
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Pada simulasi 3 pasangan, Prabowo-

ET 34.7% imbang dengan Ganjar-RK

34.2%, sementara Anies-AHY 18.5%.

Belum menjawab 12.6%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 3 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 3 pasangan, Prabowo-

Gibran 36.7% unggul atas Ganjar-

Sandi 32.4%, sementara Anies-AHY

18.5%. Belum menjawab 12.4%.



PEMILIHAN PRESIDEN
(SIMULASI 3 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 3 pasangan, Prabowo-

Khofifah 35.8% imbang dengan

Ganjar-ET 35%, sementara Anies-

AHY 15.5%. Belum menjawab 13.7%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 3 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 3 pasangan, Ganjar-

ET 37.2% unggul atas Prabowo-

Muhaimin 35.1%, sementara Anies-

Yenny 16%. Belum menjawab 11.7%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

ET 46.7% unggul atas Ganjar-RK

39.1%. Belum menjawab 14.2%.



PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

Gibran 44.7% unggul atas Ganjar-RK

39.8%. Belum menjawab 15.5%.
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

ET 48% unggul atas Ganjar-Gibran

36.6%. Belum menjawab 15.5%.

PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

Gibran 44.4% unggul atas Ganjar-

Sandi 38.2%. Belum menjawab 17.4%.

PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

ET 47.1% unggul atas Ganjar-Sandi

38.2%. Belum menjawab 14.9%.

PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

Gibran 46% unggul atas Ganjar-ET

37.4%. Belum menjawab 16.6%.

PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 
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Pada simulasi 2 pasangan, Prabowo-

Muhaimin 44.6% unggul atas Ganjar-

ET 40,1%. Belum menjawab 15.3%.

PEMILIHAN PRESIDEN 
(SIMULASI 2 PASANGAN)
Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara pasangan nama berikut ini? (%) 



PEMILIHAN WAKIL PRESIDEN 
(SIMULASI 19 NAMA SEMI TERBUKA)

Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang Ibu/Bapak anggap paling pantas sebagai calon Wakil Presiden di 

antara nama-nama berikut? (%) 
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Pada simulasi 19 nama semi terbuka pilihan wakil

presiden, Erick Thohir dan Ridwan Kamil teratas,

masing-masing 15.1% dan 14.2%, baru kemudian

AHY 9.8%, Mahfud MD 8.8%, Gibran 8.6%, dan

Sandiaga 8.6%, nama lain lebih sedikit

dukungannya, sementara belum menjawab 16.2%.



PEMILIHAN WAKIL PRESIDEN 
(SIMULASI 5 NAMA)

Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang Ibu/Bapak anggap paling pantas sebagai calon Wakil Presiden di 

antara nama-nama berikut? (%) 
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Pada simulasi 6 nama pilihan wakil presiden, Erick

Thohir 24.5%, Ridwan Kamil 21.1%, dan Sandiaga

19.9% lebih banyak dipilih, baru kemudian AHY

12.5%, dan Khofifah 5.5%, sementara belum

menjawab 16.6%.



CALON WAKIL PRESIDEN UNTUK ANIES BASWEDAN 
(SIMULASI 3 NAMA SEMI TERBUKA)
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BASE

Agus 

Harimurti 

Yudhoyono

Khofifah 

Indar 

Parawansa

Yenny 

Wahid
Lainnya

LEBIH COCOK DIPASANGKAN DENGAN CALON TERSEBUT 12.2 14.5 11.0 12.3 5.1

BERWIBAWA, TEGAS ATAU BIJAKSANA 8.4 10.8 7.3 2.9 11.0

KINERJA BAGUS 6.7 3.5 12.9 4.8 11.0

KETURUNAN PRESIDEN 4.7 4.8 0.0 12.9 0.0

BAIK 4.2 2.7 4.3 6.9 6.0

SUKA SAJA 3.9 4.0 3.1 6.6 0.6

BERPENGALAMAN 3.8 2.9 5.6 1.7 7.7

RAMAH, SOPAN, DAN MERAKYAT 3.6 2.7 2.8 3.0 9.5

BAGUS 2.5 1.3 6.5 0.9 2.0

MASIH MUDA 2.5 5.1 0.7 0.0 0.1

SOSOK PEREMPUAN 2.3 0.0 3.0 8.2 0.0

FAMILIAR/SERING TERLIHAT 2.1 3.2 2.1 0.1 1.1

MEMPUNYAI LATAR BELAKANG MILITER 1.9 4.0 0.0 0.0 1.3

CERDAS 1.9 1.4 2.8 0.6 4.2

SENANG DENGAN TOKOHNYA 1.6 1.8 0.0 0.3 7.0

MENGIKUTI FEELING 1.6 2.7 1.0 0.5 0.0

BERASAL DARI JAWA 1.3 0.1 4.0 0.0 2.2

ASAL PILIH 1.3 1.0 1.5 2.2 0.0

JUJUR, AMANAH, DAPAT DIPERCAYA 1.2 0.3 0.3 4.6 1.1

SOSOK LAKI-LAKI 1.0 2.3 0.0 0.0 0.0

LAINNYA 14.9 13.1 14.8 16.2 18.3

TJ 16.2 17.7 16.3 15.2 12.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ALASAN MEMILIH CALON (COLUMN %)

Di antara tiga nama dan kemungkinan nama lainnya, AHY paling banyak dipilih sebagai wakil untuk mendampingi

Anies, alasannya paling banyak karena dinilai lebih cocok dipasangkan dengan Anies.

Di antara nama-nama berikut, siapa Ibu/Bapak anggap paling pantas sebagai calon Wakil Presiden Anies Baswedan? (%) 



CALON WAKIL PRESIDEN UNTUK GANJAR PRANOWO 
(SIMULASI 3 NAMA SEMI TERBUKA)

Di antara nama-nama berikut, siapa Ibu/Bapak anggap paling pantas sebagai calon Wakil Presiden Ganjar Pranowo? (%) 
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BASE
Andika 

Perkasa

Ridwan 

Kamil

Sandiaga 

Salahuddi

n Uno

LAINNYA

KINERJA BAGUS 12.2 7.3 15.6 10.5 7.6

LEBIH COCOK DIPASANGKAN DENGAN CALON TERSEBUT 8.2 4.9 9.9 7.4 4.7

BERWIBAWA, TEGAS ATAU BIJAKSANA 6.7 10.8 5.7 2.7 31.3

RAMAH, SOPAN, DAN MERAKYAT 6.0 2.5 7.0 5.9 6.7

BERPENGALAMAN 5.1 0.7 4.5 7.3 5.7

BAIK 5.0 3.5 4.2 7.0 2.9

SUKA SAJA 3.7 4.7 3.7 3.0 5.5

BAGUS 3.1 2.2 4.4 1.9 3.4

CERDAS 3.1 0.5 1.1 6.1 3.8

MEMPUNYAI LATAR BELAKANG MILITER 3.1 22.8 0.2 0.0 0.8

BERPENAMPILAN MENARIK 2.2 0.5 3.3 1.8 0.0

MASIH MUDA 2.1 0.2 1.1 4.1 0.7

SAMA-SAMA GUBERNUR 2.0 0.0 4.5 0.1 0.0

FAMILIAR/SERING TERLIHAT 1.9 2.3 3.0 0.8 0.0

BERASAL DARI JAWA 1.8 0.0 4.1 0.0 0.0

EKONOMINYA BAGUS 1.6 0.0 0.2 3.7 3.5

COCOK DALAM MEMIMPIN 1.6 0.5 3.2 0.2 1.1

JUJUR, AMANAH, DAPAT DIPERCAYA 1.4 0.5 2.1 0.9 2.0

LAINNYA 14.7 14.8 9.1 20.4 20.4

TJ 14.5 21.3 13.0 16.2 0.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ALASAN MEMILIH CALON (COLUMN %)

Di antara tiga nama dan kemungkinan nama lainnya, Ridwan Kamil paling banyak dipilih sebagai wakil untuk

mendampingi Ganjar, alasannya paling banyak karena kerjanya dinilai bagus.



CALON WAKIL PRESIDEN UNTUK PRABOWO SUBIANTO
(SIMULASI 5 NAMA SEMI TERBUKA)

Di antara nama-nama berikut, siapa Ibu/Bapak anggap paling pantas sebagai calon Wakil Presiden Prabowo Subianto? (%) 
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BASE
Airlangga 

Hartarto

Erick 

Thohir
Gibran Khofifah

Muhaimin 

Iskandar
Lainnya

LEBIH COCOK DIPASANGKAN DENGAN CALON TERSEBUT 11.5 14.3 12.8 10.6 5.5 14.4 10.4

KINERJA BAGUS 7.9 1.1 13.1 5.3 4.7 2.8 6.9

BERWIBAWA, TEGAS ATAU BIJAKSANA 6.9 3.0 5.9 6.3 7.4 4.9 19.6

RAMAH, SOPAN, DAN MERAKYAT 5.7 3.3 3.4 8.1 9.1 4.4 8.2

KETURUNAN PRESIDEN 3.4 0.0 0.0 14.5 0.0 0.0 0.0

BAGUS 3.3 10.6 3.9 1.7 3.3 2.8 1.0

SUKA SAJA 3.2 3.5 2.3 3.3 1.4 7.6 3.2

BERPENGALAMAN 3.1 8.8 4.1 0.9 5.5 0.0 1.9

MASIH MUDA 3.1 0.0 2.3 8.9 0.9 0.0 0.3

BAIK 2.8 1.1 3.7 2.0 0.9 4.1 3.3

FAMILIAR/SERING TERLIHAT 2.0 2.9 2.8 3.0 0.0 0.6 0.0

RELIGIUS 1.7 0.0 0.9 0.0 3.8 7.6 0.7

PENGUSAHA 1.6 0.0 3.9 0.0 0.0 0.2 0.0

DARI NU 1.5 0.0 0.0 0.0 2.6 10.0 0.3

SENANG DENGAN TOKOHNYA 1.5 2.3 1.6 2.4 1.0 0.2 0.4

KARNA PERNAH MENJABAT SEBAGAI KETUA PSSI 1.4 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0

COCOK DALAM MEMIMPIN 1.3 0.0 2.5 0.4 0.0 1.7 0.8

CERDAS 1.3 0.5 1.3 1.0 0.6 2.6 2.2

MEMPUNYAI LATAR BELAKANG MILITER 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.6

SOSOK PEREMPUAN 1.1 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

CITRA BAIK 1.0 9.9 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0

MENJABAT/PERNAH MENJADI MENTERI 1.0 0.0 2.2 0.2 0.6 0.0 0.0

ASAL PILIH 1.0 0.0 1.6 0.0 0.0 3.0 0.0

MENGERTI POLITIK 1.0 0.5 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0

LAINNYA 17.4 26.3 16.7 13.5 26.4 14.6 16.1

TJ 13.0 11.9 10.3 13.9 16.5 18.6 9.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ALASAN MEMILIH CALON (COLUMN %)

Di antara lima nama dan kemungkinan nama lainnya, Erick Thohir paling banyak dipilih sebagai wakil untuk

mendampingi Prabowo, alasannya paling banyak karena kerjanya dinilai bagus.



PEMILIHAN PRESIDEN MENURUT DEMOGRAFI
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.0 19.0 34.3 37.1 9.6

Perempuan 50.0 21.0 30.5 35.4 13.1

USIA

<= 21 tahun 11.5 16.7 30.9 44.3 8.1

22 - 25 tahun 10.9 16.6 36.0 43.3 4.0

26 - 40 tahun 36.8 19.8 31.4 38.4 10.5

41 - 55 tahun 25.7 26.0 31.6 28.8 13.6

> 55 tahun 15.1 15.3 34.7 32.6 17.4

ETNIS

Jawa 40.4 14.1 44.5 31.5 9.9

Sunda 15.8 26.2 21.3 39.1 13.4

Batak 3.6 22.7 24.3 35.1 17.9

Madura 3.0 16.3 22.4 46.8 14.5

Betawi 2.9 50.9 17.0 29.7 2.5

Minang 2.7 34.6 27.1 30.5 7.8

Bugis 2.6 19.9 10.7 50.7 18.7

Melayu 2.3 28.1 21.3 42.7 7.9

Lainnya 26.7 19.8 28.2 40.0 11.9

AGAMA

Islam 87.6 22.1 29.9 36.7 11.2

Protestan/Katolik 9.7 4.4 48.4 34.9 12.2

Lainnya 2.7 6.3 54.9 25.4 13.4

BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 36.4 19.3 26.4 37.6 16.7

SLTP 18.2 17.5 38.3 34.6 9.7

SLTA 31.5 19.8 37.2 36.6 6.4

Kuliah 13.9 25.6 29.3 34.3 10.9

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.7 15.3 39.7 32.1 12.9

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, 

supir/ojek, pedagang kecil (warung/kaki 

lima), kerja tidak tetap, dll

25.1 19.6 30.0 38.8 11.6

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, 

kontraktor, dll.
10.4 22.1 37.5 33.9 6.4

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, 

profesional (dokter, pengacara, konsultan), 

dll

13.6 18.2 35.9 42.0 3.9

Ibu rumah tangga 23.9 24.3 28.3 34.1 13.3

Masih sekolah/kuliah 7.7 21.6 34.3 39.9 4.2

Lainnya 2.6 11.2 14.9 47.9 26.1

PENDAPATAN

<1juta 23.0 17.8 33.8 36.6 11.8

1-<2juta 29.5 20.9 30.0 40.8 8.3

2-<4juta 28.6 22.2 33.6 33.6 10.6

=>4juta 18.8 20.0 36.1 35.2 8.8

Sementara ini Prabowo unggul di lebih banyak kelompok demografi dibanding Ganjar dan Anies. Ganjar unggul di

kelompok etnis Jawa, non muslim, pendidikan menengah, kalangan petani/peternak/nelayan, pedangan, pengusaha.

Anies unggul di etnis Betawi dan Minang.



PEMILIHAN PRESIDEN MENURUT WILAYAH
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

DESA_KOTA

Pedesaan 50.4 19.2 32.7 34.0 14.1

Perkotaan 49.6 20.8 32.1 38.6 8.5

WILAYAH

SUMATERA 21.2 24.2 28.0 37.5 10.2

BANTEN 4.4 24.0 24.1 46.6 5.3

DKI 4.1 44.5 21.9 27.1 6.5

JABAR 17.6 25.5 21.4 35.8 17.3

JATENG DIY 15.3 13.7 53.3 20.1 12.9

JATIM 15.5 7.8 35.4 47.9 8.9

BALI NUSA 5.5 11.7 36.6 39.5 12.2

KALIMANTAN 6.0 20.9 36.5 33.0 9.5

SULAWESI 7.2 22.4 26.0 37.2 14.4

MALUKU PAPUA 3.3 21.7 31.1 47.2 0.0

Sementara ini Prabowo unggul di wilayah Sumatera, Banten, Jabar, Jatim, Sulawesi, Bali-Nusa, dan Maluku-Papua.

Ganjar unggul di Jateng DIY, Kalimantan. Anies unggul di DKI.



PEMILIHAN PRESIDEN MENURUT BASIS PARTAI
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

PILIHAN PARTAI

PDIP 25.7 4.7 70.3 14.2 10.7

Gerindra 15.2 8.3 8.8 82.4 0.6

Golkar 9.0 33.1 21.4 41.3 4.1

Demokrat 6.8 44.4 10.3 42.6 2.7

PKS 6.2 58.3 12.9 28.5 0.3

PKB 5.2 9.1 41.6 45.8 3.4

NasDem 4.6 62.5 19.0 16.9 1.6

PAN 3.9 28.5 27.1 37.6 6.8

PPP 1.9 13.9 52.2 33.8 0.0

Perindo 1.9 4.8 41.3 53.9 0.0

PSI 0.8 8.2 31.7 60.2 0.0

Hanura 0.5 58.3 12.0 29.7 0.0

Ummat 0.4 28.1 0.0 71.9 0.0

PBB 0.4 52.9 26.2 20.8 0.0

Buruh 0.3 76.8 5.5 10.5 7.1

Garuda 0.2 61.3 0.0 38.7 0.0

PKN 0.1 12.1 0.0 87.9 0.0

Gelora 0.1 100.0 0.0 0.0 0.0

TT/TJ 16.6 11.2 19.5 24.8 44.4

Diantara partai-partai dengan basis dukungan di atas 3%, mayoritas

basis PDIP mendukung Ganjar, basis Gerindra, Golkar, PKB, dan PAN

lebih banyak mendukung Ganjar, sementara basis Demokrat, PKS,

dan NasDem lebih banyak mendukung Anies.



GOLKAR & PAN YANG RESMI MENDUKUNG 

PRABOWO DI PILPRES 2024 DAN PERAN 

JOKOWI DIBALIK DUKUNGAN TERSEBUT

41



GOLKAR RESMI MENDUKUNG PRABOWO SEBAGAI CAPRES 

DI PEMILU 2024
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa belum lama ini

Partai Golkar secara resmi mengumumkan dukungannya kepada

Prabowo Subianto sebagai capres Pemilu 2024 mendatang? (%) 

42
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Ada yang berpendapat bahwa bergabungnya Partai Golkar 

sebagai pendukung Prabowo Subianto merupakan arahan dari 

Presiden Joko Widodo. Apakah Ibu/Bapak percaya/tidak 

percaya dengan pendapat tersebut? (%) 
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Khusus yang tahu/pernah dengar berita Golkar resmi mendukung Prabowo

Sekitar 33.4% tahu Golkar resmi mendukung Prabowo, sekitar 21.1% percaya bahwa bergabungnya Partai Golkar sebagai

pendukung Prabowo Subianto merupakan arahan dari Presiden Joko Widodo.



BASE Tahu
Tidak 

tahu

Ya, 

percaya

Kurang/ 

tidak 

percaya

TT/TJ

PILIHAN PARTAI

PDIP 25.7 32.6 67.4 17.6 59.0 23.4

Gerindra 15.2 38.0 62.0 22.0 56.9 21.1

Golkar 9.0 34.2 65.8 32.4 42.8 24.8

Demokrat 6.8 25.8 74.2 34.3 49.1 16.6

PKS 6.2 34.3 65.7 24.0 61.1 14.9

PKB 5.2 45.5 54.5 19.2 62.3 18.5

NasDem 4.6 40.0 60.0 31.8 53.1 15.2

PAN 3.9 30.6 69.4 4.7 82.2 13.1

PPP 1.9 48.5 51.5 10.1 39.8 50.0

Perindo 1.9 25.9 74.1 14.5 74.5 11.0

PSI 0.8 63.3 36.7 1.8 91.4 6.8

Hanura 0.5 69.6 30.4 41.9 56.1 2.0

Ummat 0.4 85.3 14.7 18.2 71.9 9.9

PBB 0.4 36.3 63.7 4.3 61.6 34.0

Buruh 0.3 67.6 32.4 62.8 32.3 4.9

Garuda 0.2 38.7 61.3 100.0 0.0 0.0

PKN 0.1 12.1 87.9 0.0 12.1 87.9

Gelora 0.1 100.0 0.0 46.9 53.1 0.0

TT/TJ 16.6 22.0 78.0 15.7 42.3 42.0

Bergabungnya Golkar dengan 

Prabowo merupakan arahan 

dari Presiden Joko Widodo

Tahu Golkar secara 

resmi mendukung 

Prabowo Subianto?

GOLKAR RESMI MENDUKUNG PRABOWO SEBAGAI CAPRES DI PEMILU 2024

(MENURUT BASIS PARTAI)
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Sekitar 34.2% pendukung Golkar tahu bahwa partai yang didukungnya

resmi mengusung Prabowo sebagai capres.

Dan sekitar 32.4% percaya bahwa bergabungnya Golkar dalam koalisi

pengusung Prabowo merupakan arahan Jokowi.



PAN RESMI MENDUKUNG PRABOWO SEBAGAI CAPRES

DI PEMILU 2024
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa belum lama ini

Partai Amanat Nasional (PAN) secara resmi mengumumkan

dukungannya kepada Prabowo Subianto sebagai capres Pemilu

2024 mendatang?(%) 
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Ya, tahu/pernah dengar Tidak tahu

Ada yang berpendapat bahwa bergabungnya PAN sebagai 

pendukung Prabowo Subianto merupakan arahan dari Presiden 

Joko Widodo. Apakah Ibu/Bapak percaya/tidak percaya dengan 

pendapat tersebut? (%) 
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Semua Responden

Khusus yang tahu/pernah dengar berita PAN resmi mendukung Prabowo

Sekitar 27.6% tahu PAN resmi mendukung Prabowo, sekitar 17.9% percaya bahwa bergabungnya Partai Golkar sebagai

pendukung Prabowo Subianto merupakan arahan dari Presiden Joko Widodo.



BASE Tahu
Tidak 

tahu

Ya, 

percaya

Kurang/ 

tidak 

percaya

TT/TJ

PILIHAN PARTAI

PDIP 25.7 29.4 70.6 11.2 72.0 16.8

Gerindra 15.2 33.4 66.6 18.7 64.1 17.2

Golkar 9.0 24.3 75.7 22.4 56.1 21.4

Demokrat 6.8 28.3 71.7 21.2 60.6 18.2

PKS 6.2 27.8 72.2 21.2 62.2 16.6

PKB 5.2 30.3 69.7 30.8 49.0 20.2

NasDem 4.6 40.2 59.8 40.3 35.7 24.0

PAN 3.9 17.0 83.0 17.3 79.6 3.1

PPP 1.9 49.9 50.1 1.4 72.0 26.6

Perindo 1.9 18.0 82.0 12.8 80.8 6.5

PSI 0.8 70.1 29.9 11.9 78.5 9.6

Hanura 0.5 43.9 56.1 41.9 46.1 12.0

Ummat 0.4 53.3 46.7 24.0 65.7 10.3

PBB 0.4 44.1 55.9 4.3 72.4 23.3

Buruh 0.3 68.4 31.6 0.0 90.4 9.6

Garuda 0.2 38.7 61.3 100.0 0.0 0.0

PKN 0.1 12.1 87.9 0.0 12.1 87.9

Gelora 0.1 100.0 0.0 46.9 53.1 0.0

TT/TJ 16.6 12.5 87.5 14.0 43.3 42.7

Tahu PAN secara 

resmi mendukung 

Prabowo Subianto?

Bergabungnya PAN dengan 

Prabowo merupakan arahan 

dari Presiden Joko Widodo

PAN RESMI MENDUKUNG PRABOWO SEBAGAI CAPRES DI PEMILU 2024

(MENURUT BASIS PARTAI)
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Sekitar 17% pendukung PAN tahu bahwa partai yang didukungnya resmi

mengusung Prabowo sebagai capres.

Dan sekitar 17.3% percaya bahwa bergabungnya PAN dalam koalisi

pengusung Prabowo merupakan arahan Jokowi.



BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

Ya, tahu/pernah dengar 17.0 25.5 28.2 31.8 14.5

Tidak tahu 83.0 29.2 26.9 38.8 5.2

Ya, percaya 17.3 40.7 17.6 24.9 16.9

Kurang/tidak percaya 79.6 27.0 30.2 39.1 3.7

TT/TJ 3.1 0.0 0.0 70.3 29.7

Ada yang berpendapat bahwa bergabungnya PAN sebagai pendukung Prabowo 

Subianto merupakan arahan dari Presiden Joko Widodo. Apakah Ibu/Bapak 

percaya/tidak percaya dengan pendapat tersebut?

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa belum lama ini Partai Amanat 

Nasional (PAN) secara resmi mengumumkan dukungannya kepada Prabowo Subianto 

sebagai capres Pemilu 2024 mendatang?

EFEK GOLKAR DAN PAN RESMI MENDUKUNG PRABOWO SEBAGAI 

CAPRES DI PEMILU 2024 TERHADAP DUKUNGAN CAPRES

46

Pada basis Golkar, efek dukungan partai mendorong basis pemilihnya cenderung memilih Prabowo. Sementara pada basis PAN,

pengetahuan PAN mendukung Prabowo tidak lantas diikuti oleh basis massanya. Pada basis Golkar dan basis PAN, jika percaya

dukungan partainya mengikuti arahan Jokowi, maka akan cenderung memilih Anies Baswedan, selain itu cenderung mendukung

Prabowo.

BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

Ya, tahu/pernah dengar 34.2 19.5 13.9 57.2 9.3

Tidak tahu 65.8 40.1 25.4 33.1 1.5

Ya, percaya 32.4 63.1 6.2 29.1 1.6

Kurang/tidak percaya 42.8 18.9 28.2 44.4 8.5

TT/TJ 24.8 18.4 29.6 52.0 0.0

Ada yang berpendapat bahwa bergabungnya Partai Golkar sebagai pendukung 

Prabowo Subianto merupakan arahan dari Presiden Joko Widodo.Apakah Ibu/Bapak 

percaya/tidak percaya dengan pendapat tersebut?

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa belum lama ini Partai Golkar 

secara resmi mengumumkan dukungannya kepada Prabowo Subianto sebagai capres 

Pemilu 2024 mendatang?

Basis Golkar Basis PAN



KESIMPULAN
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KESIMPULAN

PILIHAN PARTAI

● Sementara ini PDIP unggul 25.7%, berikutnya  Gerindra 15.2%, Golkar 9%, Demokrat 

6.8%, PKS 6.2%, PKB 5.2%, NasDem 4.6%, dan PAN 3.9%, PPP dan Perindo masing-

masing 1.9%, sementara partai lainnya kurang dari 1%. Belum menyebutkan pilihan 

16.6%.
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KESIMPULAN

PILIHAN CAPRES

● Pada simulasi 19 nama semi terbuka dan boleh untuk menyebutkan nama lainnya, Prabowo 

dan Ganjar seimbang, masing-masing 26.2% dan 25.6%, baru kemudian Anies 14.8%, 

Ridwan Kamil 4.3%, nama lain lebih rendah dukungannya, sementara belum menjawab 

16.9%.

● Pada simulasi 3 nama, Prabowo 36.2% unggul atas Ganjar 32.4%, sementara Anies 20%, 

belum menjawab 11.3%.

● Sementara ini Prabowo unggul di lebih banyak kelompok demografi dibanding Ganjar dan 

Anies. Ganjar unggul di kelompok etnis Jawa, non muslim, pendidikan menengah, kalangan 

petani/peternak/nelayan, pedangan, pengusaha. Anies unggul di etnis Betawi. Prabowo 

unggul di wilayah Sumatera, Banten, Jabar, Jatim,  Sulawesi, Bali-Nusa, dan Maluku-Papua. 

Ganjar unggul di Jateng DIY, Kalimantan. Anies unggul di DKI. 
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KESIMPULAN

GOLKAR DAN PAN RESMI MENDUKUNG PRABOWO

● Saat ini yang tahu Golkar secara resmi mendukung Prabowo sekitar 33.4%, sementara 

yang tahu PAN secara resmi mendukung Prabowo sekitar 27.6%. Jika dikaitkan 

dengan peran Jokowi atas dukungan tersebut, mayoritas kurang/tidak percaya bahwa 

ada arahan dari Jokowi agar Golkar dan PAN mendukung Prabowo.

● Pada basis Golkar, efek dukungan partai mendorong basis pemilihnya cenderung 

memilih Prabowo. Sementara pada basis PAN, pengetahuan PAN mendukung 

Prabowo tidak lantas diikuti oleh basis massanya.

● Pada basis Golkar dan basis PAN, jika percaya dukungan partainya mengikuti arahan 

Jokowi, maka akan cenderung memilih Anies Baswedan, selain itu cenderung 

mendukung Prabowo.
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